



合肥西站与合新高铁合泗段同步开通



航拍合肥西站



航拍明光西站



航拍泗县东站

西、五河、泗县东5座新建车站。

据了解，合新高铁合泗段车票已于12月29日19时起对外发售。开通运营初期，该线路每日开行图定动车组列车10列，其中8列为跨线列车。通车后，合肥西至泗县东最快78分钟可达，至定远东、明光西、五河最快分别仅需32分钟、46分钟、61分钟。

“合新高铁合泗段开通运营后，泗县将更快捷更方便融入长三角……合新高铁将成为我县汽车零部件产业提质升级的加速器。”泗县经济开发区管委会副主任褚卫东表示。上铁集团运输部高级工程师杨秀志则透露，明年一季度列车运行图调整时，铁路部门将增加该线路的列车开行密度和通达方向，进一步压缩沿线各站间的最快运行时间，更好地满足人民群众的出行需求。

星报讯(记者 章沁橡/文 黄洋洋/图) 12月30日上午9时18分，首趟始发列车G9500次从新建合肥西站缓缓驶出，沿着合肥至新沂高铁合肥至泗县段(简称合新高铁合泗段)驶向泗县方向，标志着合肥西站正式开通运营，合新高铁合泗段同步投用。

作为国家“八纵八横”高速铁路主通道京港通道的主要车站，该站建成后可无缝衔接商合杭、合蚌、合福、合新、合安、沪汉蓉、沿江高铁等枢纽内所有高铁线路，进一步强化了合肥的铁路枢纽地位。

此次开通的合新高铁合泗段，线路全长198公里，设计时速350公里，起自合肥西站，途经滁州市定远县、明光市，蚌埠市五河县，最终接入宿州市泗县东站，全线共设合肥西、定远东、明光

元旦期间，合肥部分道路视情采取临时性交通管制

星报讯(记者 徐越蔷) 昨日，记者从合肥警方获悉，为确保2026年迎新元旦期间合肥市道路交通安全有序，合肥市公安局视情对部分道路采取临时交通管制措施。

淮河路步行街周边，于2025年12月31日14时至2026年1月1日1时，根据现场人流、车流情况，对长江中路-胜利路-寿春路-阜阳路-淮河路-徽州大道合围区域内的道路，采取临时交通管制措施，禁止除公安执勤以及消防、救护、工程抢险等应急

保障以外的机动车通行；视情关闭马鞍山路高架太湖路上桥匝道。

骆岗公园周边，于2025年12月31日15时至2026年1月1日1时，根据现场人流、车流情况，对繁华大道-包河大道-黄河路-青海路-庐州大道合围区域内的道路，采取临时交通管制措施，禁止除公安执勤以及消防、救护、工程抢险等应急保障以外的机动车通行；视情关闭包河大道高架花园大道双向下桥匝道。

跨年夜，合肥公交增开9条疏散专线保障市民出行

星报讯(记者 王珊珊) 12月31日跨年夜，为保障市民夜间安全便捷出行，合肥公交集团通过线路临时绕行、增开专线、延长服务时间等措施，重点强化对淮河路步行街和骆岗公园两大客流聚集区域的交通保障，确保市民平安、有序迎接新年。

其中，在淮河路步行街片区，将根据现场情况，适时对途经该区域的1路、2路、3路、11路、48路等23条公交线路实施临时绕行。并临时开行两条应急疏散直达专线(淮河路1号、2号)，分别前往大学城和磨

店职教城方向，按需发车。同时，临时增开两条免费轨道疏散接驳专线，连接四牌楼至国防科技大学站、大东门至东七里站，根据指挥发车。

在骆岗公园片区，将对途经的60路、509路、M105路等9条公交线路实施临时绕行。同时，临时开行两条应急疏散直达专线(骆岗公园1号、2号)，分别前往大学城和磨店职教城方向，按需发车。临时增开三条免费轨道疏散接驳专线，分别接驳至滨湖会展中心站、黄河路站及朱岗站，根据指挥发车。

合肥建筑垃圾运输有了“电子身份证”

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李斐) 记者从合肥市城管局获悉，合肥市建筑垃圾电子联单管理模式已经全面上线。这意味着，每一辆建筑垃圾运输车都有了自己的专属“身份证”，“垃圾从哪里来”“运到哪里去”“处置单位是谁”等信息，电子联单一一记录，做到来源可查、去向可追、全程可控、责任可究。

“以前，我们主要靠人员定岗、死看硬守来监管渣土运输；现在有了电子联单，实现了全过程追溯，能有效防范违规处置行为，监管效率大幅提升。”庐阳区城管局相关负责人告诉记者。“所谓电子联单，相当于建筑垃圾的‘电子身份证’，是对建筑垃圾从源头产生、运输中转再到处置利用的全过程线上智慧交互与监控，从而形成闭环处理的电子信息载体。”合肥市城管局相关负责人介绍。

跨年夜，合肥地铁全线通宵运营

星报讯(记者 王珊珊) 记者从合肥轨道集团获悉，为满足市民与游客节日出行需求，保障假期出行顺畅，12月31日，合肥地铁全线将通宵运营，元旦假期部分线路运营时间也将延长。据介绍，12月31日跨年夜当天，合肥地铁所有线路全天24小时运营，服务夜间出行。当天15:00至22:00晚高峰时段，将缩短发车间隔，其中1、2、3号线最小间隔约3~4分钟，其他线路约5~6分钟。为应对跨年夜商圈散场及返程客流，零点前后将进一步加密班次。凌晨2:00后，各线路发车间隔不超过20分钟，保障深夜时段运力。

志愿清扫扮靓家园

近日，岗西村党委牵头，联合妇联、卫健、文化、工会、共青团、退役军人等多部门，开展“洁净家园 共建共享”志愿清扫专项活动，在寒冬时节以实际行动深化城市精细化管理，改善回迁群众居住环境。

活动现场，身着统一服装的志愿者们不畏严寒，手持扫帚、垃圾夹子等工具，分工协作对小区主干道、绿化带及墙角沟渠等卫生死角展开“拉网式”清理，细致清除落叶、枯草、杂物、烟头等各类垃圾。寒风中，志愿者们干劲十足、默契配合，鲜艳的“志愿红”在冬日里格外亮眼，成为小区内一道温暖风景线。

志愿者们在清扫过程中积极宣传文明居住理念，带动不少居民主动参与，形成“干部带头、志愿者先行、群众参与”的良好氛围，经过数小时奋战，小区环境焕然一新，卫生死角彻底“清零”。“冬天小区也能这么干净，志愿者们太有心了！住着真舒心！”回迁居民王阿姨点赞道。此次冬日志愿清扫活动，不仅改善了人居环境，更以“小行动”撬动“大治理”，用暖心服务驱散寒意，筑牢基层治理群众基础，切实提升了群众的幸福感与获得感。 周颖 范梦琪



2025年12月30日，在安徽省黄山市祁门县凫峰镇拍摄的德上高速公路。(无人机照片)

当日上午，德上高速祁门至皖赣界段正式通车运营，标志着全长约1200公里的德上高速全线贯通，鲁豫皖赣四省间新增纵贯南北大动脉，长三角至赣粤地区通行时间大幅缩短。通车后串联黄山、景德镇等旅游资源，支撑皖南国际文化旅游示范区建设，便利沿线山区及革命老区特色农产品外运和旅游资源开发，巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村全面振兴。 施亚磊